

## Привет от Снежинки и Лучика

В почтовых отделениях Свердловской области появились марки с олимпийской символикой

Мargarита ЛИТВИНЕНКО

Свердловчане смогут приобрести еще одну серию марок и карточек, посвященных XXII Олимпийским играм в Сочи в 2012 году.

На марках изображены талисманы грядущих игр: Леопард, Белый Мишка и Заяц. Покупателям предложат также марки с символами Паралимпийских игр – Снежинкой и Лучиком. Олимпийские и паралимпийские марки выпущены на почтовом блоке. Марки представляют собой высеченные фигурки талисманов на самоклеящейся бумаге. К сожалению на сегодня поступило только восемь тысяч экземпляров блоков, так что надо поторопиться, чтобы иметь в своей коллекции марки, которые после игр станут уникальными.

То же можно сказать и о почтовых карточках – их пришло и того меньше, всего

1200 штук. Обычно они расходятся за несколько дней.

Напомним, что ранее в продажу поступали почтовые конверты с талисманами зимних Олимпийских игр в Сочи и марки с изображениями зимних видов спорта. Всего к Олимпийским и Паралимпийским зимним играм 2014 года запланировано выпустить четыре почтовых блока, около 45 почтовых марок с различными сюжетами, почтовые карточки, конверты, а также наборы в художественных обложках. Это рекорд за всю историю зимних Олимпийских игр.

Вообще же традиция выпускать почтовую продукцию с олимпийской символикой зародилась в 1896 году – почтовая продукция была выпущена к первым современным Олимпийским играм в Афинах. Выпуск почтовой продукции страной, проводящей игры, является тоже традицией, неотъемлемой частью подготовки Олимпиады.

## ФОТОФАКТ



Вчера в Екатеринбурге презентовали новую модель пожарного поезда, предназначенного для ликвидации чрезвычайных ситуаций на железнодорожных путях. Он может работать при температуре от -60 до +50 градусов. В его состав входят две модернизированные цистерны-водохранилища, которые, в отличие от старых, имеют больший объем. Эти цистерны снабжены электронными датчиками, позволяющими следить за температурой и уровнем воды, количеством топлива и пенообразователя, а также контролировать электропитание и кондиционирование воздуха внутри вагон-насосной станции. Для работы в темное время суток на крыше вагона установлены два прожектора, которыми можно управлять из караульного помещения. Кроме того, в поезде созданы более комфортные условия для работников дежурного караула: здесь оборудована удобная кухня, душевая и места для отдыха. Екатеринбург стал третьим городом в России, в котором появился новый состав. Кроме нового, сегодня в Свердловской области постоянно дежурство несут 20 специализированных пожарных поездов прежней модификации. В прошлом году они совершили 166 рабочих выездов

СТАНISЛАВ САВИН

## Извлекаемая тромбоциты...

Современная медтехника помогает рационально использовать кровь доноров

Лидия САБАНИНА

Екатеринбургские медики станции переливания крови «Сангвис» начали работу на новой автоматической центрифуге, которая позволяет получить дозу концентрата тромбоцитов от вдвое меньшего количества доноров.

Новая автоматическая центрифуга – сложное высокотехнологичное оборудование, сочетающее конструктивную мысль европейских разработчиков и японское качество. В европейских клиниках используется около сотни таких центрифуг.

При поддержке областного минздрава мы первыми в России решились на приобретение этой современной техники стоимостью около 10 миллионов рублей, – заметил заместитель главного врача центра крови «Сангвис» Максим Галимов. – Но учитывая экономно донорских ресурсов, быстроту и качество получаемой тромбоцитной – оборудование оправдывает затраты. На специальный семинар по технологии его использования приехали коллеги из Москвы, Санкт-Петербурга, Тюмени, Ижевска и Уфы. Интерес понятен, ведь компоненты крови в практическом здравоохранении очень востребованы. Например, при проведении химиотерапии в течение одной-двух недель пациенту необходимо ежедневно восполнять потерю тромбоцитов, чтобы избежать осложнений и кровотечений...

Здравоохранение, развивая высокотехнологичную помощь, постоянно нуждается в компонентах и препаратах крови – для высокотехнологичных операций, в случае тяжелых родов, при химиотерапии лейкозов. При этом количество доноров, хоть и не является критически низким, но не увеличивается.

Если два года назад для больницы области мы заготавливали 6 тысяч доз донорских тромбоцитов, то сегодня потребность – 8,5 тысячи доз, – говорит заведующая отделом заготовки станции переливания крови «Сангвис» Марина Козлова. – Чтобы получить одну дозу, необходима была кровь восьми доноров, а новой центрифуге требуется в два раза меньшее количество исходного материала. Что важно, она также производит лейкофилтрацию, проста и надежна в работе...



Врач-биолог Оксана Саночкина: «Современная центрифуга извлекает больше тромбоцитов и проста в работе»

## Познер расстается с иллюзиями

Вчера в Екатеринбурге известный тележурналист Владимир Познер презентовал свою книжку

Андрей ЯЛОВЕЦ

При этом автор сознательно называет свой литературный труд не книгой, а книжкой. Он считает, что книги писали Толстой и Достоевский, а перья современных авторов поднимаются не выше уровня «книжки»...

Начиная встречу с коллегами, Владимир Владимирович напомнил, что его «Прощание с иллюзиями» опубликовали еще 1990 году в США на английском языке, и она называлась «Parting With Illusions». Тогда она – книжка – двенадцать недель продержалась в списке бестселлеров газеты The New York Times. Автор полагал, что сразу переведет свою книгу на русский, но, как он сказал: «Ж слишком трудно она мне далась, думал – чуть подожду». «Чуть» – это восемнадцать лет. Перевод был завершен в 2008 году. И затем еще три года автор размышлял над тем, как в рукописи отразить прошедшие годы. И только теперь, по его мнению, пришло время издать русский вариант.

Очень многое изменилось – и в мире, и в моем к нему отношении. Я мог написать книгу заново, но это было бы нечестно. Я хотел, чтобы сегодня в России читали книгу, которую я написал тог-



В самоиронии Владимиру Владимировичу не откажешь...

да. Поэтому, когда она была переведена на русский язык, я ее дополнил своими авторскими комментариями, – пояснил Владимир Познер.

Впрочем, суть книжки осталась прежней – это прощание с иллюзиями, с верой, в которой Володю Познера воспитывал отец-коммунист. Как говорит сам автор, расставание было мучительным...

В книге много личного. На-

Йорке у семьи Познеров была шикарная квартира, его отец хорошо зарабатывал. Но идеи перевесили все материальные блага. Так в 18 лет Володя оказался в Советском Союзе. Когда через несколько лет он сказал отцу, что хочет вернуться в Америку, в страну своего детства, для Познера-старшего это был настоящий удар.

В книге собраны не только личные переживания автора, ее большую часть занимает отражение взгляда телеведущего на многие процессы в Советском Союзе и в мире, свидетелем которых он стал.

Владимир Познер подчеркивает, что эта книга – некий итог, исповедь. Именно поэтому ему важно, чтобы как можно больше людей в России прочитали ее. Однако автор «Прощания с иллюзиями» не питает иллюзий: – Через 70 лет никто мою книгу читать не будет, – с присущей самоиронией говорит Познер. – Для этого автор должен быть гением. Я прекрасно понимаю, что я не гений. Мне кажется, книга имеет значение для определенного количества людей в определенное время. Может быть, это будет 5 лет. Если 10, то я буду поражен. ...Как говорится, поживем – увидим...

АЛЕКСАНДР ЗАЙЦЕВ

## Тинейджер в формате 4Д

Клиника, дружественная к молодежи, появилась в Нижнем Тагиле

Галина СОКОЛОВА

Клиника, дружественная к молодежи, открылась на базе нижнетагильской детской поликлиники №5. Новое лечебно-профилактическое отделение работает на принципах доверия, доброжелательности, доступности и добровольности.

Детская поликлиника в Гальянско-Горбуновском массиве в течение многих лет сотрудничает с Международным детским фондом ЮНИСЕФ. Одним из первых в области тагильчане освоили методики, рекомендованные Всемирной организацией здоровья. В 2010 году

учреждение получило статус «Больница, благоприятная для ребенка». Сейчас в поликлинике сделан новый шаг в совершенствовании оказания медицинской помощи и профилактики заболеваний – открыто отделение «Тинейджер».

Уже по названию ясно, что пациенты клиники – подростки. Для них в здании оборудован специальный бокс с отдельным входом. Прием ведут терапевт, психолог, гинеколог и дерматолог. Упор делается не столько на лечение, сколько на профилактику заболеваний, пропаганду здорового образа жизни. Врачи также призваны налаживать с пациентами доверительные отношения, чтобы уберечь их

от пагубных привычек и небездумных поступков во время стрессов. «Клиника ведет работу, используя эффективные технологии, направленные на снижение рискованного поведения, осуществляет социальное сопровождение и защиту подростка, действует на основе принципов доверия, доброжелательности, доступности и добровольности. Главная наша цель – сохранение здоровья подростков», – считает главный врач поликлиники Лариса Геймбух.

«Очень хорошо, что у наших взрослеющих ребят есть свое отделение. Ведь были проблемы. Сын простудился, а в поликлинику ни за что не пошел. Его можно понять –

он ростом под два метра, стесняется с малышами в очереди в регистратуру и кабинеты стоять. Теперь – другое дело. С друзьями же на беседу к психологу сходил. Впечатления хорошие. Думаю, силой не надо будет его к врачам посылать», – делится впечатлениями мама десятиклассника Наталья Овчинникова.

Для тагильчан клиника, дружественная к молодежи, открытая в гальянско-горбуновской поликлинике, – первый опыт. А в Свердловской области это уже пятое учреждение, ранее такие клиники в рамках профилактических программ детского фонда ЮНИСЕФ были созданы в Екатеринбургском, Первоуральском, Ирбитском и Ревде.



Эта «куколка» не заняла призового места, но очень понравилась зрителям и фотографам

В городском центре досуга состоялся второй конкурс парикмахерского искусства «Гламур-шоу 2012». Работы конкурсантов оценивали креативные мастера причёсок, парикмахеры-универсалы, стилисты и преподаватели парикмахерского искусства. Одним из членов жюри была победительница прошлого года «Гламур-шоу» Ксения Тарасова, пишет газета «Свердловская неделя».

На первом этапе конкурса его участники представляли образ современного принца. Фантазия у девушек безгранична: оказывается, теперь принцам не нужны белые кони – достаточно стильной стрижки, а кому-то нравятся тату и мелированные чубы. Во второй части конкурса парикмахеры за полчаса создавали причёску на тему «Весенняя иллюзия». Завершилось шоу домашним заданием, посвященным образу современной невесты. Победительницей конкурса стала Анна Иванова.

АЛЕКСАНДР ФЕДОРОВ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Депутат Законодательного Собрания Свердловской области: Виктор СМЕРНОВ  
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий ВОЛЖИН, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЫТОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.  
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru  
http://www.oblgazeta.ru  
Полный индекс 53802, 73813  
Леготные – 09056, 73811  
Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная – 355-26-67  
Заместители редактора – 375-85-45  
Ответственный секретарь – 282-77-08  
Отдел промышленности и малого бизнеса – 262-54-85  
Отдел информации – 355-28-16  
Отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06  
Отдел социальных проблем и общественных отношений – 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти – 262-63-02  
Отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92  
Отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33  
Отдел подлинки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00  
Отдел специальных корреспондентов – 355-37-50  
Юрист редакции – 355-29-46  
Фотокорреспонденты – 375-80-01  
Бухгалтерия – 262-54-86  
Отдел МТО – 262-69-04

Корреспондентский пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводского округа) – (3435) 43-13-00.  
По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбургскому району – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта); по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.  
В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.  
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Принт Екатеринбург» – 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.prinprint.ru  
Заказ 1064  
Тираж 76823  
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»  
Сдача номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30

